
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA LEGISLATURA 
(2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU NA TERCA-FEIRA, QUATRO DE 
NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO HORAS 
(04/10/2025, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos quatro dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário 

Elias da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, 

centro, Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, 

reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, 

Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da 

Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de 

Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a 

chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos 

Nobres Senhores Vereadores :  Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha 

Fernandes - AGIR , Erimar da Silva Lesqueves - MDB, Eraldo Duarte Silva Junior-PS, 

Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Hudson Paz Teixeira – AGIR, Isaque 

Gomes Serafim – REPUBLICANOS,Jorge Marvila- PSDB,  Jorge Marvila Fernandes – 

PSDB ,Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV e Weliton da Silva 

– PSB. Com ausência justificada do vereador Cleverson.  

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, 

e nos termos do §3o do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, 

e logo após, que o Vereador Jorge Fernandes  fizesse uma oração.  

Em continuidade, o Presidente Erimar convidou a todos que se mantivessem de pé para 

ouvir o hino nacional. Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes 

do REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura do expediente do dia, as quais 



 
 

 

 

sobre a mesa constaram as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 33/2025 - 

PROCESSO 1.750/2025 - Assunto: Dispõe sobre autorizar o município de Marataízes 

a premiar equipes vencedoras do campeonato municipal de futebol amador 2025 na 

categoria principal e dá outras providências.-  Autor: Executivo Municipal. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 99/2025 – PROCESSO 1.737/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao 

ilustríssimo Sr. Marciel Moreira Cardoso - Autor: Jorge Marvila. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 100/2025 - PROCESSO 1.738 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos 

ao ilustríssimos Sr. Robson Silva Lima - Autor: Jorge Marvila. MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 101/2025 - PROCESSO 1.740/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo 

Sr. Adriano Pereira da Silva -  Autor: Jorge Marvila. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

102/2025 – PROCESSO 1.762/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. 

Bruno Sobrosa Duarte - Autor: Francisco Pereira Brandão. MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 103/2025 - PROCESSO 1.765 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos aos 

ilustríssimos da turma do barulho da limpeza urbana de Marataízes - Autor: Eraldo 

Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 104/2025 - PROCESSO 1.766 /2025 

- Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. André Sebastião Vimercati Meneguci 

- Autor: Eraldo Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 105/2025 - 

PROCESSO 1.770 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Cidauro 

Mesquita Bourguignon - Autor: Weliton da Silva.  

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os Vereadores: 1° Anderson (cumprimentou a 

todos os presentes, em seguida falou sobre sua fala na última sessão, na qual abordou 

a Lei Federal referente aos professores.), 2° Hudson (cumprimentou a todos os 

presentes e, em seguida, falou sobre o Plano de Cargos e Salários, ressaltando que foi 

devastador para muitos servidores. Afirmou que, caso o plano volte a ser discutido, será 

necessário buscar uma forma de ajudar a todos. Em seguida, informou que realizou uma 

visita ao cemitério, o qual sofrerá um corte de gastos, o que poderá gerar dificuldades. 

Destacou que o município passa por um momento delicado financeiramente e terá 

despesas significativas. Mencionou ainda a empresa EGESEL, que também passará 

por redução de gastos, permanecendo apenas com o necessário. Solicitou aos 

vereadores que fiscalizem a situação e verifiquem se o serviço continuará sendo 

realizado adequadamente, finalizando ao dizer que pretende conversar com o prefeito 

sobre o assunto. Por último, falou sobre o ônibus universitário e informou que esteve na 

Secretaria de Transportes, onde foi identificado um erro que ocasionou a falta de 



 
 

 

 

transporte para diversos estudantes, impedindo-os de comparecer à faculdade, e 

informou que os estudantes estão desde o dia 20/10 para regularizar.), 3° Pedricio 

(cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, falou sobre o Projeto de Lei do 

Campeonato Municipal. Comentou também sobre a Indicação do projeto “Guia de 

Turismo Mirim”, destacando que a iniciativa proporcionará aos jovens a oportunidade de 

conhecer melhor o município, além de estimular a liderança e o sentimento de 

pertencimento. Por fim, abordou a questão do transporte universitário.), 4° Francisco 

(cumprimentou a todos os presentes, em seguida falou sobre a questão do transporte 

universitário, e que isso deverá ser estabelecido o quanto antes para não prejudicar os 

estudantes que estão em semana de prova, em continuidade falou sobre algumas 

atitudes do Prefeito de Marataízes que ele não concorda e finalizou.) 5° Arilson 

(dispensa), 6º Jorge Fernandes (cumprimentou a todos os presentes, em seguida falou 

sobre sua indicação que o REVISOL seja colocado no interior, pois quando chove as 

estradas ficam ruins e o acesso fica precário na Comunidade, em outro momento, falou 

sobre sua Moção de Aplausos ao Jovem Gabriel que é exemplo para o Município de 

Marataízes, que é estudante da Escola da Marinha em Bélem.) 7º Weliton 

(cumprimentou a todos os presentes, em seguida parabenizou os vereadores que 

conseguiram que o Campeonato se realize este ano, também falou sobre sua Moção de 

Aplausos, e também parabenizou a Guarda Municipal.)  

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) Pedricio, 2°) Jorge Marvila, 3°) 

Eraldo , 4°)Francico, 5°) Hudson, 6°) Weliton, 7º) Anderson. Esta sessão pode ser 

conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio 

do sítio eletrônico YouTube em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.    

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 21/10/2025 

sob o protocolo nº 1731/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente 

colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, 

tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio, Cleverson e Isaque.  

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 28/10/2025 

sob o protocolo de nº 1769/2025 está à disposição para apreciação dos nobres edis.   

Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em bloco. 

Em seguida, o Presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

Anderson. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os 

vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Pedricio, 

Cleverson e Isaque.  

Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 99/2025 sob 

protocolo 1737/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio, Cleverson e Isaque.  Em continuidade o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 100/2025 sob protocolo 1738/2025. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Pedricio, Cleverson e Isaque.  

Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 101/2025 

sob protocolo 1740/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. 

Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Pedricio, a leve sob e Isaque. Em seguida, o Presidente abriu a discussão 

para a moção de aplausos nº 102/2025 sob protocolo 1762/2025. Aberta a discussão, 

não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes com ausência dos vereadores Pedricio, Cleverson e Isaque. Ato 

contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 103/2025 sob 

protocolo 1765/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio, Cleverson e Isaque. Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 104/2025 sob protocolo 1770/2025. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Pedricio, Cleverson e Isaque.  

Em seguida, o Presidente solicitou que a secretaria fizesse a leitura do Parecer do 

Projeto de Resolução N° 05/2025 – Processo 932/2025 - Assunto: Institui e 

regulamenta a tribuna livre na câmara municipal de Marataízes, estado do Espírito Santo 

- Autor: Mesa Diretora. Após a Leitura, o Presidente colocou o Projeto de Resolução N° 

05/2025 em discussão. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação 

PROJETO DE RESOLUÇÃO APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes 

com ausência dos vereadores Pedricio, Cleverson e Isaque.  

Em continuidade, o Presidente solicitou que a secretaria fizesse a Leitura do Parecer 

PROJETO DE LEI Nº 22/2025 - PROCESSO 1.472/2025 - Assunto: Dispõe sobre 



 
 

 

 

regulamenta a Lei Federal nº 13.874, de 2019 (lei de liberdade econômica), no município 

de Marataízes e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. Após a Leitura, o 

Presidente colocou o Projeto de  Lei N° 22/2025 em discussão. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação PROJETO DE LEI Nº 22/2025 APROVADO por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Pedricio, 

Cleverson e Isaque. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, 

solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a leitura do parecer referente as 

indicações de n° 330/2025 (Processo nº 1631/2025), 331/2025 (Processo nº 

1641/2025),333/2025 (Processo nº 1650/2025), 334/2025 (Processo nº 1653/2025), 

335/2025 (Processo nº 1658/2025), 338/2025 (Processo nº 1671/2025) 

A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas. Após a leitura o Presidente 

solicitou que retirasse de pauta as indicações 337/2025 e 339/2025 considerando que 

os Vereadores não estavam presentes em Sessão, em seguida o Presidente colocouas 

indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as 

indicações em votação, informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam 

sentados. Todos os vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio, Cleverson e Arilson.  

Em seguida, o Presidente Erimar informou que as homenagens das moções de 

aplausos seriam entregues e informou que na próxima segunda terá reunião das 

Comissões 10/11/2025. O Presidente Erimar da Silva Lesqueves agradeceu a presença 

de todos e não havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 


